

俄罗斯怎么又发火了

一精神病院9死16伤,还有两个地方同日着火

从12月9日凌晨开始,俄罗斯境内火灾不断。继莫斯科一家戒毒所9日凌晨失火烧死45人之后,克麦罗沃州泰加市一家精神病院当天晚上也发生大火,导致9人死亡,16人受伤。此外,萨哈林、特维尔两州当天也有火灾发生。

报警晚了1个多小时

该精神病院距离泰加市11公里,附近只有几处医护人员的私人住宅和医院附属建筑。院方是在莫斯科时间当天晚上9时32分报警的,消防力量和救援人员立即赶赴现场,一边灭火一边疏散病人

和医护人员。俄罗斯电视台播出画面显示,精神病院主要建筑、一座两层楼房冒着浓烟。半裸的病人在寒风中排队疏散。当地10日凌晨1点半左右,大火终于被完全扑灭。大约200名病人成功逃生,疏散的病患已被转移到另一所同类医院。

克麦罗沃州紧急情况局新闻负责人瓦列里·科尔恰金说,火灾一共造成9人死亡,另有16人因烧伤、擦伤和烟雾中毒需要接受治疗。精神病院内当时共有223人,除7名医护人员之外,其余全部为精神病患者。医院工作人员应有7人当班,但

当时仅有两人在岗。大火从医院建筑的二层烧起,过火面积约为1800平方米。

火灾造成如此严重后果,与院方报警晚了1个多小时有关。火情是在20时15分发生的,但院方一直没有向消防部门报警。他们试图依靠自己的力量灭火,直到无能为力时才报警。

着火原因尚未明了

据紧急情况部门初步判断,火灾最可能的原因有两种,一种是用火不慎引起,一种是有蓄意纵火,最终结论只有调查后才能确定。

州长阿曼·图列耶夫亲赴

现场指挥救援。据他介绍,这所建筑建于二战期间,两年前进行过大规模维修,并加装了火灾报警装置,今年也曾进行过电路和电器检查。

另有精神病院着火

火灾频繁发生已引起当局重视。萨哈林州首府南萨哈林斯克9日也发生火灾,一家销售汽车用品的大型商业中心被烧毁。

特维尔州特罗扬诺沃村一家精神病院9日也发生火灾,导致300多名患者被紧急疏散,所幸没有造成人员伤亡和重大经济损失。

邱晴川

每年3.5万英镑专人照顾,监狱不堪“重”负 “最胖囚犯”因胖提前获释

英国44岁男子弗莱德里克·米克路尔体重254公斤,2003年因猥亵儿童罪被判监禁5年,成为“英国最胖囚犯”。然而由于他太胖,监狱方面每年被迫花3.5万英镑请专人照顾他。上周,不堪“重”负的监狱官员只好将弗莱德里克提前释放,从而甩掉这个“大包袱”。



“英国最胖囚犯”弗莱德里克

成天只能大吃大喝

弗莱德里克3年来一直在柴郡威灵顿市的莱斯里监狱服刑。入狱时,他体重为197公斤,曾在狱中进行过节食减肥,但体重反而一路狂升,最终达到了现在的254公斤。一名监狱内幕人士称:“我们曾试图控制他的饮食,但总是发现他经常偷吃巧克力条,让我们伤透脑筋。”

因为太胖,弗莱德里克无法自己洗澡更衣,无法弯腰为自己穿袜子。监狱无奈出重金聘请一名护士,专门为其洗澡换袜子。

一次,弗莱德里克不慎摔倒,需要去附近医院看病。但监狱竟没有任何囚车能容下他肥胖的身躯,最后只好花了几百英镑叫的士将他送到医院。而每次家人来看望时,监狱必须派一辆大巴将他从牢房区送到200米外的家属接见区,因为他就连如此短的路程也走不动。此外,由于无法上楼梯,他没法走到位于监狱

三楼的会议室接受改造课。因此,他在监狱中压根无法接受任何“再教育”,整天除了山吃海喝之外,完全无事可做。

提前释放大惹争议

上周,监狱以弗莱德里克“太胖”为理由,将仅仅服了一半刑期的他提前释放,以免他继续浪费资金。监狱主管据称全都高兴不已。

但这一做法引发了巨大争议。英国强奸和性虐待问题援助中心主管尤恩·特莱纳愤怒称:“难道英国的执法系统没有意识到,那些受害人需要多么大的勇气才能站出来告发弗莱德里克这样的恶棍吗?然而,当你满以为这个恶棍终于得到应有的惩罚时,他却就这样轻易放掉了。这实在令人不寒而栗。” 袁海

学生数月读完1万本书 美校长剃头睡屋顶

美国新泽西州一名小学校长为遵守对学生的承诺,7日傍晚爬上校舍屋顶,度过一个寒冷夜晚,直到次日上午才下来。

这名校长名为戴维斯,现年40岁,来自哈灵顿公园小学,学校共有学生大约700人。戴维斯曾经对学生说,如果他们在几个月内读完1万本书,作为奖励,他可以任由学生处置。

学生们提前完成了读书任务,他们选择的奖励是,把戴维斯的头发剃出学校名称缩写“HP”字样,并让他在屋顶住一个晚上。

7日下午放学后,戴维斯带着一个帐篷、一个睡袋以及冬用装备爬上了校舍屋顶。7日晚至8日上午,新泽西北部气温降至零摄氏度以下。但曾在北部蒙大拿州住过几年的戴维斯多少有点经



校长戴维斯剃头站屋顶

冻。他说他还睡了几个小时。其间,有学生和家为他送去热巧克力和甜点,一些路人还会友好地问候他。

戴维斯事后说:“我知道会很冷,可没料到会那么冷。”但他还是认为“冷”值得。他说,学生对这整件事都感到非常兴奋,如果这样能鼓励他们阅读,他下次还会照做,只是希望别在晚上。 新华社

哈欲建世界最大帐篷 面积大过10个足球场

为了抵御零下30摄氏度的寒冷,让市民们能在温暖的气候中生活,哈萨克斯坦首都阿斯塔纳市计划建造一座世界上最大的透明帐篷——它足以覆盖住一个面积比10个足球运动场还大的城区。哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫日前亲自揭晓了这个“超级帐篷”的三维模型,据悉,这座150米高的“超级帐篷”将可以在1年左右建设完工,投入使用。

这座帐篷大到可以覆盖住一座内部小城镇。它将由特殊的透明材料制造而成,可以吸收太阳能,给在帐篷下生活的居民们创造夏季般的温暖气候。阿斯塔纳市位于中亚大草原心脏地带,冬天的户外温度可以低至零下30摄氏度左右。

这座“超级帐篷”由英国建筑师诺曼·福斯特设计,帐篷底下的地区将成为一座繁荣的小城,它不仅将拥有城市广场、鹅卵石街道、运河、购物中心和高尔夫球场,甚至还



“超级帐篷”的三维模型

拥有自己的人造度假海滩。阿斯塔纳市的居民一年四季都可以在里面打网球、划船、游泳、喝咖啡、晒太阳。

大约10年前,自总统纳扎尔巴耶夫签署命令,决定将首都从阿拉木图迁到阿斯塔纳市后,哈萨克斯坦政府已经投资150亿美元用于新首都的建设,而实际花费还可能更高,但对于盛产石油的哈萨克斯坦来说,建设资金绝非大问题。阿斯塔纳市现已摩天大楼林立,成了一个初具规模的现代化都市。

沈志真

前特工被毒杀成“惊弓之鸟” 俄首富进餐要保镖先尝

自俄罗斯前特工亚历山大·利特维年科神秘遭遇钋中毒不治身亡后,生活在伦敦的俄首富、切尔西足球俱乐部老板罗曼·阿布拉莫维奇(以下简称阿布)也成了“惊弓之鸟”,由于他在俄罗斯仇家遍地,他担心自己会成为下一个被毒杀的目标。目前他只相信自己的私人厨师做出来的饭菜,他再也不会吃任何从外面饭店或餐馆中订购回来的食品。

此外每次用餐前,即使是最信任的私人厨师做出来的饭菜,阿布也担心别人会趁机在里面下毒。都要让自己的保镖先尝一遍所有饭菜,看到保镖“安然无恙”后,阿布才敢放心进餐。

只吃私厨做的饭菜

在2006年福布斯全球富豪榜中,现年40岁的阿布以接近200亿美元的净资产排名第11,是全球“前20位富豪”中最年轻的。但利特维年科中毒身亡后,阿布显然受到了巨大震动,他担心自己会沦为下一个被神秘毒杀的目标。

消息人士称,为了防患于未然,阿布已经禁止手下为他叫外卖,包括从外面订购比萨饼、三明治、寿司等食品。一名阿布身边的消息人士说:“阿布已经作出决

定,除了自己私人厨师做出来的饭菜外,他绝不吃任何外卖食品。这是确保他进食安全、不会中毒的惟一方法。他真的担心自己会成为下一个被毒杀的目标,他认为自己有必要提前采取每一种安全措施。”

到哪里都带私厨

阿布现在到哪儿都要将私人厨师带在身边,好随时为他准备一日三餐,不管阿布是到国外去看切尔西俱乐部队员参加足球比赛,还是在俱乐部办公地点参加董事会议。

消息人士说:“阿布拒绝食用俱乐部餐厅员工们为他准备的三明治,当其他人都在尽情享用时,阿布却在单独食用他的私人厨师为他准备的小吃。事实上,即使这样,他吃的每样东西仍然需要自己的保镖们先尝一下。”

据悉,阿布靠卖石油聚集了大量的私人财富,他在俄罗斯境内拥有许多对手和敌人。利特维年科在伦敦千年饭店用餐时,食物中被人神秘地掺和了放射性元素钋-210,导致三周后毒发身亡。阿布显然担心自己的敌人也会借鉴这种“暗杀方法”,不明不白要了他的性命。 沈志真



阿布现在只敢吃自己私人厨师为他做的饭菜

萨达姆侄子越狱逃跑

当地时间10日,伊拉克内政部官员证实说,伊前总统萨达姆的一名侄子此前一天在北部越狱逃跑了,目前警方正全力缉拿他。由于此人是在一名伊政府警察协助下逃跑的,美国人期待的“伊人治伊”的前景因此蒙上了一层阴影。

监狱原本看守森严

据伊警方称,越狱事件发生于伊北石油重镇摩苏尔。当地的警方官员阿卜杜勒·卡利姆·尤布里准将透露说,当地时间9日下午,萨达姆的侄子阿伊曼·萨巴维在一名狱警的帮助下,从摩苏尔以西大约70多公里的一所监狱成功越狱,之后不知去向。但对于萨巴维到底是如何从看守严密的监狱之中逃离的,这位警方高级官员并没有披露更多的详情。

目前伊警方以及安全部

队正在摩苏尔一带全力缉拿越狱逃跑的萨巴维,并在当地发布了通缉令,同时在北部边境线设卡盘查,以防他逃往国外。伊安全部门认为,逃离监狱之后的萨巴维极有可能转向西侧的边境线,通过伊叙边境重新逃往叙利亚,因为他当初正是从叙利亚潜回伊国内的,并因此而被判刑15年,此后又因私藏炸弹和武器以及资助反美武装而被判终身监禁。

政府称此人作用明显

萨巴维是萨达姆同母异父兄弟的儿子,他于2005年在萨达姆家乡提克里特被抓获。针对萨巴维越狱事件,伊政府当天发表声明称,萨巴维不断通过各种途径向恐怖武装提供资金、武器和炸弹,尤其是在支持抵抗运动方面发挥了十分明显的作用。 广文

【相关新闻】

拉氏临别密访伊拉克 坚称“敌人必须被打败”

即将离任的美国国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德(以下简称拉氏)当地时间9日在伊拉克现身,向驻伊美军道别。面对数千名美军士兵,拉氏说:“敌人必须被打败”。作为伊拉克战争的主要策划者,由于美国在伊拉克陷入困境,拉氏迫于压力于上个月8日辞职。

“在过去6年中,我有机会,甚至可以说有特权”与美军共同服务,74岁的拉氏在伊拉克西部安巴尔省阿萨德空军基地发表了演讲,听众是1200多名美国陆军和海军陆战队士兵。美国国防部9日援引拉氏演讲内容说,“我明白了,美国

军队真正的力量不在华盛顿,不在五角大楼,不在武器装备”,而在于官兵的“爱国心、专业精神和决心”。

在赞扬完美军官兵之后,拉氏不忘为伊拉克战争辩护。他说,保护美国人免遭“9·11”式袭击的紧迫性依旧强烈,必须让美军在伊拉克的行动取得成功,“失败的后果不可接受”。

美国国防部说,拉氏此行还访问了巴格达,视察巴格达以北80公里的巴拉德美军基地。这是自伊拉克战争开始以来,拉氏第15次访问伊拉克,他最近一次访问是在今年7月12日。 黄恒(新华社供本报特稿)